Программа  организации внеурочной деятельности 

МОБУ «Лицей №9» Арсеньевского образовательного округа 

в рамках   ФГОС второго поколения

В рамках введения государственных образовательных стандартов второго поколения в систему обеспечения развития образования в МОБУ «Лицей 9»  организована занятость учащихся начальных классов(1-2) вне урока.

Цель внеурочной деятельности: создание условий для  проявления и развития ребенком своих интересов на основе свободного выбора, постижения духовно-нравственных ценностей и культурных традиций.

Заинтересованность лицея в решении проблемы внеурочной деятельности объясняется новым взглядом на образовательные результаты. 

Если предметные результаты достигаются в процессе освоения школьных дисциплин, то в достижении метапредметных, а особенно личностных результатов – ценностей, ориентиров, потребностей, интересов человека, удельный вес внеурочной деятельности гораздо выше, так как ученик выбирает ее исходя из своих интересов, мотивов.

Программы курсов внеурочной деятельности разработаны педагогами самостоятельно на основе методических рекомендаций по организации внеурочной деятельности.

  Внеурочная работа реализуется через занятия в кружках, которые посещают все учащиеся класса. Это обусловлено несколькими причинами:

- отсутствие организации внеучебной деятельности в домашних условиях из-за занятости родителей;

- организация пребывания обучающихся в общеобразовательном учреждении под контролем педагога при отсутствии контроля со стороны родителей;

- организация пребывания обучающихся в общеобразовательном учреждении для активного участия во внеклассной работе.

 Режим работы в 1 классах строится по  традиционной схеме.

  Первая половина дня отдана на урочную работу с перерывом на завтрак и динамическую паузу; во второй половине дня ученики сначала отдыхают и обедают, а затем посещают кружки. 

В течение дня с детьми находится учитель начальных классов и педагоги-предметники. Во второй половине дня  учитель начальных классов  регулирует посещение учащимися кружков и других мероприятий.

При организации внеурочной деятельности обучающихся использованы возможности учреждений дополнительного образования (ЦВР, СЮН) и спорта (ОСК «Полёт», ЦШ «Весёлая арена»). Учащиеся посещают занятия кружков «Бисероплетение», «Скульптуры малых форм», «Природа и фантазия», «Живопись», хореографию, плавание, занимаются в школе цирковых исскуств. Так же использованы возможности лицея (вокальная группа «Арсеньевские крошки», хоровое пение, интегрированный курс «Проектная деятельность в рамках курса «Окружающий мир, «Математический интеллект»).

Содержание занятий, предусмотренных как внеурочная деятельность, формировалось с учётом пожеланий обучающихся и их родителей. Так, на первом родительском собрании было проведено анкетирование родителей с целью изучения потребительского спроса, состоялась встреча с педагогами ЦВР, тренерами спортивных школ «Олимп», «Полет», «Юность». С обучающимися проведены индивидуальные беседы по результатам диагностики «Мир моих увлечений» (рисуночный тест).

В 2011-12г. внеурочная деятельность обучающихся в 1 классе «А» организована за счёт использования возможностей самого образовательного учреждения. Так, 62 % первоклассников посещают занятия вокальной группы «Ручеёк», 61% - интегрированный модульный курс «Проектная деятельность в рамках курса «Окружающий мир». Для 67 % обучающихся использованы возможности учреждений дополнительного образования (ЦВР – хореография, кружок «Природа и фантазия»). 

Внеурочная деятельность обучающихся в 1 классе «Б» так же организована за счёт использования возможностей учреждений дополнительного образования (СЮН), культуры и спорта. Охват составил 83 %. Для 93% обучающихся организованы занятия проектной деятельностью, хоровым и вокальным пением за счёт использования возможностей самого образовательного учреждения.

В 2012-13г. внеурочная деятельность обучающихся в 1 классе «А» организована за счёт использования возможностей самого образовательного учреждения. Так, 67% первоклассников посещают занятия интегрированного модульного курса «Проектная деятельность в рамках курса «Окружающий мир» и «Заниматика». Для 96 % обучающихся использованы возможности учреждений дополнительного образования (ЦВР – хореография, кружок «Природа и фантазия», «Живопись»; ОСК «Полёт» - плавание). 

Внеурочная деятельность обучающихся в 1 классе «Б» так же организована за счёт использования возможностей учреждений дополнительного образования (ЦВР – кружки «Риторика», «Аккорд», «Природа и фантазия», «Скульптура малых форм», ОСК «Полёт» - плавание, школа цирковых искусств «Весёлая арена»). Охват составил 93 %. Для 50% обучающихся организованы занятия проектной деятельностью за счёт использования возможностей самого образовательного учреждения. 40 % первоклассников посещают занятия вокальной группы «Арсеньевские крошки».

В 2013-14г. внеурочная деятельность обучающихся в 1 классе «А» организована 

за счёт использования возможностей учреждений дополнительного образования (СЮН), культуры и спорта. Охват составил 100 %.

Внеурочная деятельность обучающихся в 1 классе «Б» так же организована за счёт использования возможностей самого образовательного учреждения. Так, 62 % первоклассников посещают занятия кружка «Математический интеллект». Для 50 % обучающихся использованы возможности учреждений дополнительного образования (ЦВР – кружок «Природа и фантазия»). 

Средний показатель занятий, предусмотренных как внеурочная деятельность, составляет 4-5 часов в неделю.

Классными руководителями и администрацией организован мониторинг занятости с целью:

- корректировки посещаемости кружков и секций;

- выявления результатов деятельности (групповой, индивидуальной

  Общешкольные дела по программе воспитательной системы включены в общую годовую циклограмму и являются компонентом внеурочной деятельности. Подготовка к участию и участие в общешкольном мероприятии позволяют ребенку овладевать универсальными способами деятельности (компетенциями) и демонстрировать уровень их развития. Участие ребенка в общешкольных делах осуществляется на добровольной основе, в соответствии с интересами и склонностями.

Описание модели организации внеурочной деятельности

Программа организации внеурочной деятельности состоит из образовательных  курсов, в рамках которых реализуются 6 направлений деятельности:

1. Спортивно-оздоровительное направление 

· Программа курса «Разговор о правильном питании»; 

· Программа курса «Спортивные игры»

(составитель Московцева С.В.)

· Программа курса  «Рукопашный бой» 

(составитель Александров А.Н.)

2. Художественно-эстетическое направление: 

· Программа курса занятий хоровым и вокальным пением. 

(составитель Т.  Г. Ракова)

Хор – 1-4 классы;

Вокальная группа «Ручеёк» 

Вокальная группа «Жёлтый страусёнок»

Вокальная группа «Арсеньевские крошки» - 1 класс «Б»;

Вокальная группа «Очарование» - 6 класс «Б», 7 класс «А»;

· Программа курса «Природа и фантазия» 

(составитель педагог ДО ЦВР Любаева З.А.)

· Программа курса «Бисероплетение»

(составители педагоги ДО ЦВР)

· Программа курса «Аккорд»

(составитель педагог ДО ЦВР Захареева И.М.)

· Программа курса «Скульптура малых форм»

составитель педагог ДО ЦВР Тихоненко Т. А.

3. Познавательная деятельность:

Общеинтеллектуальное направление

· Программа курса «Заниматика»

(составитель Щербина И. Н.)

· Программа курса  «Проектная деятельность в рамках курса   «Окружающий мир», модуль «Мой край»;

(составители Васюткина Н.Н., Слободянникова Ю.А., Щербина И. Н., Пунинская С. М.)

·  Программа кружка «Азбука экологии» 

(составитель педагог ДО СЮН Архипова О. В.) 

· Программа кружка «Математический интеллект»

(составитель Незнамова Е.Г.)

Патриотическое направление

·   Программа курса  «Проектная деятельность в рамках курса «Окружающий мир», модуль «Моя страна»;

 (составители Васюткина Н.Н., Слободянникова Ю.А., Щербина И. Н., Пунинская С. М.)

4. Личностное развитие и социальная адаптация

Социальное направление 

· Программа курса  «Проектная деятельность в рамках курса «Окружающий мир», модуль «Я школьник»;

 (составители Васюткина Н.Н., Слободянникова Ю.А., Щербина И. Н., Пунинская С. М.)

5. Проектная деятельность

· Программа курса  «Проектная деятельность в рамках курса «Окружающий мир» 

(составители Васюткина Н.Н., Слободянникова Ю.А., Щербина И. Н., Пунинская С. М.)

Ожидаемые результаты: 

· увеличение числа детей, охваченных организованным  досугом;

· воспитание уважительного отношения к своему городу, краю,  чувства гордости, что я – гражданин России; 

· воспитание у детей толерантности, навыков здорового образа жизни;

· формирование  чувства гражданственности и патриотизма, правовой культуры, осознанного отношения к профессиональному самоопределению;

· развитие социальной культуры учащихся через систему ученического самоуправления и реализация, в конечном счете, основной цели программы – достижение учащимися необходимого для жизни в обществе социального опыта и формирование в них принимаемой обществом системы ценностей.

