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ФГБОУ «Всероссийский детский центр «Океан»
Тематические программы 2016 года

В каждой программе: торжественные церемонии открытия и закрытия программы, обучение в школе (сентябрь-апрель), занятия по программам дополнительного образования, выставка детского творчества, работа в составе органов детского самоуправления, экскурсии в музеи г. Владивостока.
1 СМЕНА. Сроки проведения: 12 – 26 января (15 дней)
«ПРИМОРСКИЙ ИНТЕЛЛЕКТ»
Дружина «Бригантина»
Цель: содействие самоопределению интеллектуального и профессионального развития будущих выпускников общеобразовательных школ.
В программе: XXIII Сбор победителей и призёров муниципального этапа Всероссийской олимпиады, проведение регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников, конкурс «Суперинтеллект-2016» на приз ВДЦ «Океан», Чемпионат интеллектуальных игр (сборные команды ВДЦ «Океан» – ДВФУ – ВГУЭС), праздник 
«Под знаком Интеллекта» (литературный праздник «Внешкольный формат»), Ярмарка вузов, Зимний кубок КВН, профориентационные консультации и собеседования, тематический вечер «Горжусь Россией!», День детских изобретений, спортивные (секции) часы, соревнования и товарищеские встречи.
Приглашаются: победители и призёры муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников 2014-2015 гг.
Классы: 9-11.
Организаторы, партнёры: Департамент образования и науки Приморского края, ВДЦ «Океан», Дальневосточный федеральный университет (ДВФУ).
2. СМЕНА. Сроки проведения: 29 января – 15 февраля (18 дней)
«МОЯ ФЕДЕРАЦИЯ»
Дружина «Бригантина»
Цель: развитие социально-ответственной позиции старшеклассников в полиэтническом культурном пространстве России.
Организаторы, партнёры: Министерство культуры Российской Федерации, Федеральное агентство по делам национальностей, Приморский государственный объединённый музей имени В. К. Арсеньева, ВДЦ «Океан».
2.1. Модуль «Моя Россия»
Цель: популяризация культуры народов и народностей РФ как условия стабильности полиэтнического российского общества.
В программе: XVI Всероссийский фестиваль-конкурс национального творчества, мастер-классы, спецкурс «Я и другие», выставка детского творчества на темы: «Национальные орнаменты», «Россия – Родина моя!», Неделя национального кино, Неделя национальной кухни, Ярмарка народов России, праздник «Музыка слов», тематический вечер «Великие сыны России», Урок Гражданственности, Урок Мудрости, Урок Культуры, Практикум по безопасности, Творческий полигон, конкурс вокалистов «Битва сильнейших», спортивные эстафеты, соревнования по теннису (плаванию, баскетболу, волейболу), спортивные секции (часы).
Приглашаются: этнографические, фольклорные коллективы – победители региональных, межрегиональных, общероссийских и международных конкурсов.
Классы: 6-11.
2.2. Модуль «Мы – дети России»
Цель: содействие в формировании гражданской позиции подрастающего поколения.
В программе: мастер-классы, конкурс рефератов по краеведению, спецкурсы: для юных экскурсоводов, по социальному проектированию; Живая летопись «Гражданский долг», тематические выезды в музеи (встречи со специалистами музеев), разработка и реализация индивидуальных и групповых проектов, устный журнал «Знакомьтесь – Приморье!», создание интерактивной карты «Сто чудес моей России», Практикум по безопасности, Творческий полигон, конкурс вокалистов «Битва сильнейших», тематический вечер «Великие сыны России», Урок Гражданственности, Урок Мудрости, Урок Культуры, спортивные эстафеты, соревнования по теннису (плаванию, баскетболу, волейболу), спортивные секции (часы).
Приглашаются: краеведы, активисты школьных музеев, юные историки.
Классы: 6-11.
2.3. «Внуки Карамзина»
Цель: актуализация ценности российской культуры как основы российской государственности.
В программе: спецкурс «Достояние России», проектная сессия, виртуальный тур по музеям, встреча с артистами Приморского театра оперы и балета, тематический вечер «Великие сыны России», конкурс социальных проектов «Внуки Карамзина», пантеон российской словесности, элегант-сессия «Рыцарь нашего времени», поэтический променад, конкурс риторов «Полезен и нужен России», Урок Мудрости, Урок Культуры, Урок Гражданственности, праздник «Музыка слов», Фестиваль национальных культур, Форум-спектакль, спартакиада ГТО, спортивные секции (часы), «Весёлые старты».
Приглашаются: старшеклассники, увлекающиеся историей, искусствоведением, культурологией, русским языком, литературой.
Классы: 9-11.
Организаторы, партнёры: Министерство культуры Российской Федерации, 
ВДЦ «Океан», Государственный институт русского языка им. А. С. Пушкина.
3 СМЕНА. Сроки проведения: 19 февраля – 7 марта (18 дней)
«ОКЕАН ВДОХНОВЛЯЕТ» (X Фестиваль-конкурс детского театрального творчества)
Дружина «Бригантина»
Цель: поддержка и развитие детского театрального творчества в процессе участия в демонстрационно-обучающих событиях фестиваля.
Организаторы, партнёры: Министерство культуры РФ, Приморский театр оперы и балета, Дальневосточная государственная академия искусств, ВДЦ «Океан».
3.1. Модуль «Океан движения»
Дружина «Бригантина»
Цель: повышение исполнительской культуры коллективов, работающих в жанрах театра танца, пластики, моды.
В программе: фестивальная конкурсная программа, театральный час «Право на роль» с участием знаменитых актёров, мастер-классы: «Язык тела», «Танцевальная лексика», «Дефиле», ревю «Зимние сказки», Урок Мужества, круглый стол «Как добиться успеха?», творческие бульвары, встреча с интересными людьми, Вечер-караоке «Песни из кинофильмов», Стиляги-шоу, «Весёлые старты», спортивные секции (часы).
Приглашаются: детские театры моды, пластики, танца.
Классы: 8-11.
3.2. Модуль «Океан слова»
Дружина «Бригантина»
Цель: повышение исполнительской культуры детских драматических театральных коллективов.
В программе: фестивальная конкурсная программа, театральный час «Право на роль» с участием знаменитых актёров, мастер-классы: «Текст в театре», «Сценический образ», «Актёрское мастерство», ревю «Зимние сказки», Урок Мужества, круглый стол 
«Как добиться успеха?», творческие бульвары, встреча с интересными людьми, Вечер-караоке «Полюбившиеся песни из кинофильмов», Стиляги-шоу, «Весёлые старты», спортивные (секции) часы.
Приглашаются: театральные коллективы, победители региональных, общероссийских, международных конкурсов театрального искусства.
Классы: 8-11.
3.3. Модуль «Океан звука»
Дружина «Бригантина»
Цель: повышение исполнительской культуры детских музыкальных театров. 
В программе: фестивальная конкурсная программа, театральный час «Право на роль» с участием знаменитых актёров, мастер-классы: «Дыхательная гимнастика и настройка голосового аппарата», «Сочетание пения и движения», «Бэк-вокал», ревю «Зимние сказки», Урок Мужества, круглый стол «Как добиться успеха?», творческие бульвары, встреча с интересными людьми, Вечер-караоке «Полюбившиеся песни из кинофильмов», Стиляги-шоу, «Весёлые старты», спортивные (секции) часы.
Приглашаются: коллективы музыкальных театров.
Классы: 8-11.
4 СМЕНА. Сроки проведения: 11 марта – 28 марта (18 дней)
4.1. «Российский интеллект»
Дружина «Бригантина»
Цель: способствовать развитию интеллектуальных качеств будущих выпускников общеобразовательных школ как основного ресурса российской гражданственности.
В программе: предметные олимпиады «Океан знаний», профориентационные встречи, Турнир знатоков науки и техники (преподаватели ДВФУ – участники программы «Российский интеллект»), презентация IT-проектов, консультации профессорско-преподавательского состава ДВФУ по вопросам подготовки к ЕГЭ, конкурс электронных портфолио, деловая игра «Конкуренция», классный час «Путеводитель в мир редких профессий», устный журнал «Профессия – быть человеком!», тематический вечер «Вальс цветов», практикум «Грамотный потребитель», конкурс агитплакатов «Равнение на Россию!», танцевальный батл, креативно-анимационное проектирование, акция, посвящённая 700-летию русского рубля, Битва хоров, Неделя детской книги в «Океане», Неделя музыки в «Океане», Шоу удивительных профессий Неделя волейбола, Первенство по шашкам и шахматам, спортивные секции (часы).
Приглашаются: победители и призёры краевых, областных, республиканских олимпиад, победители заочного тура олимпиады «Океан знаний».
Классы: 10-11.
Организаторы, партнёры: Дальневосточный федеральный университет (ДВФУ), Тихоокеанский государственный университет (ТОГУ), ВДЦ «Океан».
4.2. «Тихоокеанская проектная школа»
Дружина «Парус»
Цель: создание площадки для развития будущих поколений и воспитания интеллектуальных лидеров, способных внести вклад в развитие страны.
В программе: проектные сессии, исследовательская деятельность, STEM-игры, занятия в лабораториях, НТТМ, мастер-классы, экскурсии на предприятия, классный час «Путеводитель в мир редких профессий», тематический вечер «Вальс цветов», конкурс агитплакатов «Равнение на Россию!», танцевальный батл, Неделя детской книги в «Океане», Неделя музыки в «Океане», Шоу удивительных профессий, Неделя волейбола, Первенство по шашкам и шахматам, спортивные секции (часы).
Приглашаются: победители конкурсного отбора в Тихоокеанскую проектную школу, школьники, имеющие опыт исследовательской и проектной деятельности.
Классы: 9-11.
Организаторы, партнёры: компания «Иннопрактика», фонд «Национальное интеллектуальное развитие», ВДЦ «Океан».
5 СМЕНА. Сроки проведения: 1апреля – 18 апреля (18 дней)
«ГРАНИ МАСТЕРСТВА»
Цель: создание условий для творческого развития личности старшеклассников.
Организаторы, партнёры: Дальневосточная государственная академия искусств, Дальневосточное отделение Российской академии наук (ДВО РАН), Федерация автомодельного спорта Приморского края, ВДЦ «Океан», Государственный институт русского языка им. А. С. Пушкина.
5.1. Модуль «Литературный „Океан”»
Дружина «Бригантина»
Цель: развитие познавательного интереса к литературному творчеству у детей и подростков.
В программе: рекламные мероприятия по реализации проекта «Буккроссинг», конкурс по разработке океанского штампа для оформления книг, спецкурс «Азы литературного творчества», встречи с писателями, поэтами, литературными критиками, Океанский экспромт, Литературный экспресс, Форум-спектакль, Урок Красоты, Творческий полигон, Конкурс гитарной песни, поэтический и литературный конкурсы, устный журнал «Шедевры русского искусства», День книги, Практикум по безопасности, праздник «Грани мастерства», (посв. Дню культуры), День здоровья, спартакиада ГТО, спортивные часы, «Весёлые старты», «Игры нашего двора».
Приглашаются: юные поэты, писатели, активисты литературных клубов, юные критики, организаторы буккроссинга.
Классы: 7-10.
5.2. Модуль «Сделано в „Океане”»
Дружина «Бригантина»
Цель: развитие талантов и реализация творческого потенциала у подрастающего поколения.
В программе: фестиваль творческих проектов «Твори Добро!», межрегиональная конкурсная выставка работ декоративно-прикладного творчества, мастер-классы участников программы, Час проектов, защита проектов, тематические выезды, выездная акция «Твори Добро!», выставка «Сделано в „Океане”», Урок Красоты, Творческий полигон, Конкурс гитарной песни, поэтический и литературный конкурсы, устный журнал «Шедевры русского искусства», День здоровья, День книги, Практикум по безопасности, праздник «Грани мастерства» (посв. Дню культуры), спартакиада ГТО, спортивные часы, «Весёлые старты», «Игры нашего двора».
Приглашаются: победители и призёры конкурсов декоративно-прикладного творчества.
Классы: 7-10.
5.3. Модуль «Техно „Океан”»
Дружина «Парус»
Цель: развитие технического творчества и расширение политехнического кругозора участников смены.
В программе: фестиваль технических проектов «Техно „Океан”», мастер-классы участников программы, спецкурс «Лаборатория технических проектов», межрегиональная конкурсная выставка технического творчества, Час проектов, защита проектов, тематический выезд в РОО «Федерация автомодельного спорта Приморского края», устный журнал «Космические дали», выставка «Сделано в „Океане”», Творческий полигон, Конкурс гитарной песни, День здоровья, Практикум по безопасности, вечер-встреча с интересными людьми, устный журнал «Новые открытия человечества», праздник «Грани мастерства» (посв. Дню культуры), спартакиада ГТО, спортивные часы, «Весёлые старты», «Игры нашего двора».
Приглашаются: школьники, увлекающиеся техническим творчеством.
Классы: 7-10.
6 СМЕНА. Сроки проведения: 22 апреля – 7 мая (16 дней)
«ФОРУМ СОВРЕМЕННОГО ИСКУССТВА»
Цель: расширение представлений о современном искусстве как способе социальной самореализации личности.
Организаторы, партнёры: Центр современного искусства «Заря», Тихоокеанский государственный университет (ТОГУ), ВДЦ «Океан».
6.1. Модуль «Арт-улица»
Дружина «Бригантина»
Цель: популяризация среди подростков современных видов изобразительного искусства.
В программе: фестиваль современных видов искусств (направления: «Граффити», «Аэрография», «Инсталляция»), спецкурс «Пространство креатива», круглый стол «Проблемы развития современного искусства в России», арт-воркшопы, граффити-акция „Океан”». Версия 3.3», тематический час «Арт-резиденции мира», фримаркет, Фестиваль воздушных змеев, квест «Тайна древних артефактов», итоговое шоу «Магия перформанса», спортивные секции (часы), товарищеские встречи. 
Приглашаются: школьники, занимающиеся граффити и другими современными направлениями в изобразительном искусстве, авторы уличных инсталляций.
Классы: 7-10.
6.2. Модуль «Искусство действия»
Дружина «Бригантина»
Цель: популяризация современных видов театрального искусства и танца.
В программе: фестиваль современных видов искусств (направления: «Контемпорари танец», «Уличный танец», «Тектоник», «Танцевальный спектакль», «Световое шоу», «Перформанс»), спецкурс «Пространство креатива», круглый стол «Проблемы развития современного искусства в России», арт-воркшопы, поэтическая дуэль, Ночь ценителей короткометражного кино, тематический час «Арт-резиденции мира», фестиваль воздушных змеев, фримаркет, квест «Тайна древних артефактов», итоговое шоу «Магия перформанса», спортивные секции (часы), товарищеские встречи. 
Приглашаются: школьники, занимающиеся современными направлениями танцев, в том числе хореографические коллективы, организаторы перформансов. 
Классы: 7-10.
6.3. Модуль «Искусство на экране»
Дружина «Парус»
Цель: популяризация визуальных видов современного искусства на экране.
В программе: фестиваль современных видов искусств (направления: «Веб-дизайн», «Песочная анимация», «3D-анимация», «Фризлайт», «Фотоинсталляция», «Короткометражный фильм», «Социальный ролик»), спецкурс «Пространство креатива», круглый стол «Проблемы развития современного искусства в России», арт-воркшопы, Ночь ценителей короткометражного кино, тематический час «Арт-резиденции мира», фестиваль воздушных змеев, фримаркет, квест «Тайна древних артефактов», итоговое шоу «Магия перформанса», арт-воркшопы, спортивные секции (часы), товарищеские встречи. 
Приглашаются: школьники, занимающиеся современными видами визуального искусства, авторы короткометражного кино, социальных роликов.
Классы: 7-10.
7 СМЕНА. Сроки проведения: 1 – 8 июня (8 дней)
7.1. «Безопасное колесо» (Всероссийский конкурс юных инспекторов движения)
Дружины «Тигрёнок», «Китёнок»
Цель: закрепление знаний и отработка практических умений по правилам дорожной безопасности у участников и выпускников клубов юных инспекторов дорожного движения (ЮИД).
В программе: соревнования в лично-командном первенстве ЮИД «Новый поворот» и «Перекрёсток», флешмоб «Безопасный пешеход», акции на дорогах Владивостока: «Внимание! Дети на дороге!», «Уважай пешехода!»; вечер-встреча с интересными людьми «Есть такая профессия», Вечер песни, эрудит-игра «Знание – безопасность!», праздник «Россия – Родина моя!», Урок Здоровья, экологическая акция, спартакиада ГТО, спортивные секции (часы), «Весёлые старты», турниры по футболу, баскетболу, волейболу.
Приглашаются: участники и выпускники отрядов юных инспекторов дорожного движения (ЮИД), победители региональных, межрегиональных, общероссийских, международных соревнований по безопасности дорожного движения.
Возраст: 10-17.
Организаторы, партнёры: Департамент обеспечения безопасности дорожного движения МВД России, Управление ГИБДД УМВД России по Приморскому краю, 
ВДЦ «Океан».
7.2. «Страна Детства» Сроки проведения: 1 июня – 20 июня (19 дней)
Дружины «Бригантина», «Парус»
Цель: развитие культуры детского досуга в процессе освоения игрового, интеллектуального, коммуникативного образовательного пространства.
В программе: спецкурсы «Основы вожатского мастерства», «Играй-город», игровой практикум, «Карусель педагогических проектов», вожатская лаборатория, тематический час «Тимуровцы XXI века» (посв. 75-летию создания книги), День России, устный журнал «„Союзмультфильм” представляет...» (посв. 80-летию студии), праздник «В стране Детства!», спортивные секции (часы), товарищеские встречи, Неделя футбола, «Весёлые старты», Конкурс весёлых зарядок.
Приглашаются: студенты педагогических колледжей, окончившие первый курс, участники трудовых отрядов старшеклассников (вожатые пришкольных лагерей), обучающиеся педагогических классов, а также школьники-активисты 6-8 классов.
Возраст: 12-17.
Организаторы, партнёры: Российский государственный социологический университет, Российский государственный педагогический университет им. А. И. Герцена, ВДЦ «Океан».
8 СМЕНА.
Сроки проведения: 23 июня – 11 июля (19 дней)
8.1. «Перекрёсток»
Дружины «Китёнок», «Тигрёнок»
Цель: создание условий для профессионального самоопределения старшеклассников.
В программе: деловая игра «Стране нужны кадры», профориентационные встречи «Куда пойти учиться?», спецкурсы: «Профориентир», «Абитуриент»; Вечер деловых людей «История успеха», креатив-бой «Дети против взрослых», презентация программы JuniorSkills, работа Площадок профессиональных проб, образовательные экскурсии в мир профессий, форсайт-сессии «Я – профессионал 2020», Урок Мудрости, Урок Культуры, Модный марафон, шоу «Свет! Камера! Мотор!» (посв. Году кино), спартакиада ГТО, спортивные секции (часы), конкурс креативных зарядок.
Приглашаются: активные старшеклассники, обучающиеся в профильных классах при поддержке государственных предприятий, участники чемпионатов JuniorSkills.
Возраст: 14-17.
Организаторы, партнёры: Федеральная служба по труду и занятости (Роструд), аппарат полномочного представителя Президента РФ в ДФО, ВДЦ «Океан».
8.2. «Бизнес-экспресс»
Дружины «Бригантина», «Парус»
Цель: формирование интереса к молодёжному предпринимательству как системе социально-экономического развития страны.
В программе: Всероссийский конкурс школьных бизнес-стартапов, спецкурс «Твой успешный стартап», встречи с интересными людьми (предпринимателями и бизнесменами Приморского края), экскурсии на предприятия г. Владивостока, Неделя финансовой грамотности, деловая игра «Бизнес-марафон», дискуссия «Деньги правят миром?!», «Аукцион правды», круглый стол «Бизнес и люди», «Стартап-биржа открывает таланты», «Модный марафон», итоговое шоу «Свет! Камера! Мотор!» (посв. Году Кино), эстафета «Дружбы», спортивные часы, товарищеские встречи.
Приглашаются: студенты среднеспециальных учебных заведений по профилю программы, окончившие 1-й курс, школьники, занимающиеся экономикой, победители конкурсов по экономике и молодёжному предпринимательству, обучающиеся менеджерских лицеев, бизнес-школ.
Возраст: 14-17.
Организаторы, партнёры: Высшая школа экономики (г. Москва), Российский экономический университет им. Г. В. Плеханова (г. Москва), Московская школа управления СКОЛКОВО, ВДЦ «Океан».
9 СМЕНА 
Сроки проведения: 15 июля – 2 августа (19 дней)
«Дети Мира» 
Дружины «Тигрёнок», «Китёнок», «Парус», «Бригантина»
Цель: формирование межкультурных компетенций школьников в поликультурной образовательной среде.
В программе: Международные детские спортивные игры стран АТР, СНГ, Международный фестиваль-конкурс детского творчества, уроки русского и иностранных языков, тематические вечера, посвящённые странам-участницам программы, мастер-классы, гостевание, игра «Город дружбы», акция «Людям Мира», Праздник Детства, Международные детские спортивные игры стран АТР, СНГ, спортивные секции (часы).
Приглашаются: обучающиеся – победители творческих конкурсов, спортивных состязаний из Российской Федерации, стран Азиатско-Тихоокеанского региона, стран СНГ, БРИКС.
Возраст: 13-17.
Организаторы, партнёры: Министерство иностранных дел РФ, Всероссийская федерация школьного спорта, БРИКС, ВДЦ «Океан».
10 СМЕНА. Сроки проведения: 6 августа – 24 августа (19 дней)
«Мастера событий»
Дружины «Бригантина», «Парус», «Китёнок», «Тигрёнок»
Цель: обучение школьников основам проектной деятельности в сфере событийного менеджмента.
В программе: спецкурс «Твой успешный стартап», Всероссийский конкурс игровых и шоу-программ, мастер-классы ведущих актёров приморских театров, театральный час с участием студентов Дальневосточной академии искусств, творческие конкурсы (ведущих, актёрского, вокального, хореографического мастерства), ролевая игра «Киноэпопея», Урок Отзывчивости, интеллектуальная игра «Знаете ли Вы Россию?», конкурс «Океанская жемчужина», конкурсно-игровая программа «Как это сделано?», Летний кубок КВН, итоговое шоу «Это было наше лето!», спартакиада ГТО, соревнования по игровым видам спорта, плаванию, спортивные секции (часы).
Приглашаются: финалисты отборочного тура ВДЦ «Океан».
Возраст: 15-17.
Организаторы, партнёры: Министерство культуры РФ, Приморский театр оперы и балета, Детский музыкальный театр «Домисолька» (г. Москва), ВДЦ «Океан».
11 СМЕНА. Сроки проведения: 29 августа – 16 сентября (19 дней)
«СЛУЖИТЬ РОССИИ!»
Цель: создание условий для формирования чувства сопричастности к историческим событиям, осознания ценности патриотизма, становления и выражения гражданской позиции.
11.1. Модуль «Школа Безопасности» 
Дружина «Бригантина»
Цель: совершенствование предпрофессиональной подготовки команд юных спасателей и пожарных по оказанию помощи людям.
В программе: соревнования «Кросс», «КСУ», «Поисково-спасательные работы в акватории», «Поисково-спасательные работы в условиях чрезвычайной ситуации техногенного характера и в природной среде», конкурс санитарных постов, мастер-классы, музыкальный вечер «Песни военных лет», устный журнал «Дорогою Великих Побед», видеоэкскурсия «По залам Третьяковской галереи», Урок Мира, Урок «Готов к труду и обороне», конкурс «Битва сильнейших», креативно-анимационное проектирование, Вечер-встреча с интересными людьми, тематический час «Прекрасное вокруг нас!», литературный вечер «По страницам незнакомых книг», праздник «Служить России!», спортивные секции (часы), товарищеские встречи, спартакиада ГТО. 
Приглашаются: команды юных пожарных, юных спасателей – победители и призёры региональных, межрегиональных, общероссийских соревнований.
Возраст: 14-17.
Организаторы, партнёры: Главное управление МЧС России по Приморскому краю, ВДЦ «Океан».
11.2. Модуль «Слёт юных моряков „Юнга”» (посв. 320-летию создания регулярного флота России)
Дружина «Парус»
Цель: совершенствование и популяризация деятельности клубов юных моряков и детских морских центров Российской Федерации, направленных на патриотическое воспитание подрастающего поколения, их ориентацию на службу на флоте и обучение в речных и морских учебных заведениях.
В программе: практические занятия в «Школе юных моряков», соревнования по морскому многоборью, творческая презентация команд, Смотр-конкурс строя и песни, конкурс санитарных постов, мастер-классы, музыкальный вечер «Песни военных лет», устный журнал «Дорогою Великих Побед», креативно-анимационное проектирование, Урок Мира, Урок «Готов к труду и обороне», вечер-встреча с интересными людьми, видеоэкскурсия «По залам Третьяковской галереи», конкурс «Битва сильнейших», тематический час «Прекрасное вокруг нас!», литературный вечер «По страницам незнакомых книг», праздник «Служить России!», спортивные секции (часы), товарищеские встречи, спартакиада ГТО.
Приглашаются: команды клубов юных моряков, обучающиеся морских классов по приглашению ВДЦ «Океан».
Возраст: 14-17.
Организаторы, партнёры: Тихоокеанский флот ВМФ России, Тихоокеанский высший военно-морской институт им. С. О. Макарова, «Молодёжная морская лига», ВДЦ «Океан».
11.3. Модуль «Слёт кадетских корпусов и классов» (VI Сбор кадетских корпусов и классов)
Дружина «Парус»
Цель: актуализация ценности служения Родине у подрастающего поколения.
В программе: выставка-презентация кадетских корпусов и классов; соревнования по военно-прикладным видам спорта, огневой подготовке; Смотр-конкурс строя и песни, конкурс санитарных постов, эрудит-игра «Ратные страницы истории Отечества», посещение военных кораблей, возложение венков к памятникам военнослужащих, погибших при исполнении воинского долга, Урок Мира, Урок «Готов к труду и обороне», бал «Кадеты приглашают...», музыкальный вечер «Песни военных лет», устный журнал «Дорогою Великих Побед», Вечер-встреча с интересными людьми, видеоэкскурсия «По залам Третьяковской галереи», конкурс «Битва сильнейших», тематический час «Прекрасное вокруг нас!», литературный вечер «По страницам незнакомых книг», креативно-анимационное проектирование, праздник «Служить России!», спортивные секции (часы), товарищеские встречи, спартакиада ГТО.
Приглашаются: команды от кадетских корпусов и классов – победители региональных, общероссийских конкурсов и соревнований.
Возраст: 14-17.
Организаторы, партнёры: Министерство обороны РФ, Российский центр гражданского и патриотического воспитания детей и молодёжи, ВДЦ «Океан».
11.4. VI экологический форум «Живи, Земля!»
Дружина «Тигрёнок»
Цель: экологическое просвещение подрастающего поколения посредством включения в проектно-исследовательскую деятельность.
В программе: конференция-конкурс «Жизнь планеты в руках человека!», Экологический марафон на местности, творческие конкурсы, учебный курс и конференция «Экологическое исследование» под руководством специалистов ДВО РАН, участие в международном исследовании побережья Японского моря, Урок Экологии, ток-шоу «Образ жизни и долголетие», профориентационные консультации и собеседования, Урок Мудрости, Урок Культуры, вечер-встреча с интересными людьми, устный журнал «Знакомьтесь – Приморье!», тематический вечер «Миры природы», праздник «Служить России!», Урок Мира, Урок «Готов к труду и обороне», спортивные (секции) часы, соревнования и товарищеские встречи.
Приглашаются: победители (участники) региональных, межрегиональных, всероссийских экологических конкурсов, форумов.
Возраст: 13-17.
Организаторы, партнёры: Дальневосточное отделение Российской академии наук (ДВО РАН), Ботанический сад-институт ДВО РАН, Дальневосточный федеральный университет (ДВФУ), ВДЦ «Океан.
11.5. «Юный самбист»
Дружина «Тигрёнок»
Цель: развитие культуры здорового образа жизни как условия профессионального роста и формирования гражданской позиции юных спортсменов.
В программе: Урок Мудрости, Урок Культуры, Вечер знакомств, Урок Безопасности, соревнования, мастер-классы, тренировки, праздник «Служить России!», Урок Мира, Урок «Готов к труду и обороне».
Приглашаются: представители детских спортивных школ.
Возраст: 11-13.
Организаторы, партнёры: Всероссийская федерация самбо, ВДЦ «Океан».
12 СМЕНА.
Сроки проведения: 19 – 28 сентября (10 дней)
12.1. Дальневосточный этап Всероссийских юношеских игр боевых искусств
Дружины «Китёнок», «Тигрёнок»
Цель: популяризация и пропаганда боевых искусств в контексте задач оздоровления подрастающего поколения  и допризывной подготовки молодёжи.
В программе: Урок Мудрости, Урок Культуры, Вечер знакомств, Урок безопасности и социальной ответственности, праздник «О спорт, ты – мир!», встречи с мастерами, тематический вечер «Наш прекрасный Дальний Восток!», праздник «Океанская жемчужина», Дальневосточный этап Всероссийских юношеских игр боевых искусств, спортивные секции (часы), «Весёлые старты».
Приглашаются: представители от детских общественных объединений, федераций различных стилей и направлений боевых искусств и единоборств – победители отборочного конкурса Общероссийского союза общественных объединений «Российский союз боевых искусств».
Классы: 5-11.
Организаторы, партнёры: Общероссийский союз общественных объединений «Российский союз боевых искусств», ВДЦ «Океан».
12.2. «Край родной – Дальний Восток»
Дружина «Бригантина»
Цель: расширение представлений старшеклассников о Дальнем Востоке как центре геополитического влияния мира и площадки для реализации личностных стратегий успеха.
В программе: встреча с представителями министерства регионального развития, виртуальная экскурсия по территориям опережающего развития Дальнего Востока, игра «Стране нужны кадры», Ярмарка вузов Дальнего Востока.
Приглашаются: школьники – жители Дальневосточного региона.
Классы: 8-11.
Организаторы, партнёры: Министерство по региональному развитию Дальнего Востока, аппарат полномочного представителя Президента РФ в Дальневосточном федеральном округе, ВДЦ «Океан».
13 СМЕНА.
Сроки проведения: 1 октября – 19  октября (19 дней)
«ВРЕМЯ ДЕЙСТВОВАТЬ!» 
Цель: развитие социальных качеств у детей и молодёжи.
13.1. Модуль «Сбор детских и молодёжных общественных объединений и организаций»
Дружина «Бригантина»
Цель: развитие института детского и молодёжного движения как формы социального образования детей и молодёжи.
В программе: VIII Смотр-конкурс достижений детских общественных объединений (организаций), VI Конкурс «Молодой лидер России», спецкурсы: «Школа молодого лидера», «Основы ученического самоуправления», «Технологии добровольческой деятельности», «Грани мастерства»; Проектная сессия, Диалоги о детском движении, деловая игра «Команда», творческий конкурс «Мозаика лидерства», День детского самоуправления, экскурсия в Законодательное собрание Приморского края, встреча с молодыми законодателями, марафон мастер-классов от лидеров детского движения, Урок Мудрости, Урок Культуры, праздник «Счастье – это просто!», Океанская жемчужина, дискуссия «Информация: оружие или союзник?», Урок безопасности и социальной ответственности, тематический вечер «Добровольцы XXI века», спартакиада ГТО, спортивные (секции) часы, Весёлые старты.
Приглашаются: команды от детских общественных объединений (организаций) 
(не менее 7 человек в каждой; одна команда от субъекта РФ), а также лидеры детских и молодёжных общественных объединений; участники парламентских клубов, победители региональных, межрегиональных и общероссийских конкурсов среди детских общественных организаций (объединений).
Классы: 9-11.
Организаторы, партнёры: Государственная Дума РФ, Общественная палата РФ, Общероссийская общественная организация «Российский Союз Молодёжи», ВДЦ «Океан».
13.2. Модуль «Сами» (сбор ученического самоуправления)
Дружина «Бригантина»
Цель: совершенствование организационно-управленческих умений старшеклассников как механизма развития ученического самоуправления.
В программе: выставка-презентация деятельности органов ученического самоуправления, конкурс организационно-управленческих и социальных проектов «Сами», конкурс «Лидер ученического самоуправления», спецкурсы: «Школа молодого лидера», «Основы ученического самоуправления», «Технологии добровольческой деятельности», «Грани мастерства»; проектная сессия, диалоги о детском движении, деловая игра «Сами», День детского самоуправления, марафон мастер-классов от лидеров детского движения, Урок Мудрости, Урок Культуры, праздник «Счастье – это просто!», конкурс «Океанская жемчужина», Урок безопасности и социальной ответственности, дискуссия «Информация: оружие или союзник?», творческий конкурс «Мозаика лидерства», День детского самоуправления, тематический вечер «Добровольцы XXI века», Костры дружбы, спартакиада ГТО, спортивные секции (часы), «Весёлые старты».
Приглашаются: лидеры ученического самоуправления, победители региональных конкурсов ученического самоуправления.
Классы: 9-11.
Организаторы, партнёры: Московский институт открытого образования, 
ВДЦ «Океан».
13.3. Модуль «Добровольцы XXI века»
Дружина «Бригантина»
Цель: выявление и популяризация опыта деятельности добровольческих команд.
В программе: Фестиваль добровольческих команд, спецкурсы: «Школа молодого лидера», «Основы ученического самоуправления», «Технологии добровольческой деятельности», «Грани мастерства»; Проектная сессия, Диалоги о детском движении, Эстафета добрых дел, творческий конкурс «Мозаика лидерства», День детского самоуправления, тематический вечер «Добровольцы XXI века», марафон мастер-классов от лидеров детского движения, фотосубботник, Урок Мудрости, Урок Культуры, праздник «Счастье – это просто!», конкурс «Океанская жемчужина», дискуссия «Информация: оружие или союзник?», Урок безопасности и социальной ответственности», Костёр дружбы, спартакиада ГТО, спортивные (секции) часы, Весёлые старты.
Приглашаются: добровольческие команды школ, детских общественных объединений в количестве 5 человек (одна команда от субъекта РФ). 
Классы: 9-11.
Организаторы, партнёры: Всероссийская общественная организация «Союз добровольцев России», ВДЦ «Океан».
13.4. «Юный дипломат» 
Дружина «Парус»
Цель: способствовать личностному развитию старшеклассников на основе осмысления сути и значения профессионально значимых качеств дипломата для формирования эффективных международных партнёрских отношений.
В программе: занятия профильного спецкурса «Секреты юного дипломата»: «Искусство речи», «Востоковедение», «Протокол», «Дипломатический этикет»; встречи с интересными людьми (представителями консульств и иностранных представительств, государственными служащими, журналистами, представителями бизнеса), устный журнал «По страницам истории отечественной дипломатии», дискуссия «Роль дипломатии в ключевых моментах истории страны», деловая игра «В поисках верного решения», дипломатический приём, эрудит-игра «Моря и океаны», тематический вечер «Знакомьтесь – Приморье!», образовательный квест «В мире стран АТР», музыкальный час «О России в песнях», Вечер деловых людей, игра «Пресс-бум», ток-шоу «Молодёжный парламентаризм: возможности и трудности», тематический вечер «Что значит Родину любить?», спортивные секции (часы), товарищеские встречи, «Весёлые старты».
Приглашаются: финалисты отборочного тура ВДЦ «Океан», школьники, изучающие восточные языки, интересующиеся международными отношениями.
Классы: 9-11.
Организаторы, партнёры: Министерство иностранных дел РФ, аппарат полномочного представителя Президента РФ в ДФО, ВДЦ «Океан».
14 СМЕНА. Сроки проведения: 24 октября – 11 ноября (19 дней)
14.1. «Наука. Техника. Прогресс»
Дружина «Бригантина»
Цель: популяризация интеллектуального, научно-технического творчества среди молодёжи как средства повышения конкурентоспособности России на международной арене.
В программе: учебно-исследовательский курс «Наука открывать!», конкурс молодёжных проектов и инициатив в области науки и техники «Океанский конвент», тематические поездки в Дальневосточное отделение Российской академии наук (ДВО РАН) и в Дальневосточный федеральный университет (ДВФУ), конкурс IT-проектов, дискуссионные площадки по научно-исследовательским проблемам, конкурс электронных портфолио, Первенство России по автомодельному спорту в классе радиоуправляемых моделей, интерактивная игра «ЧС», патриотическая акция, посвящённая Дню народного единства, Урок научных приключений, технический батл, креативно-анимационное проектирование, диспут «От кого зависит мир в семье?», вечер песни «Музыкальная суббота», танцевальный салон, вернисаж «Да здравствуют великие открытия!», Неделя волейбола, спортивные секции (часы), конкурс спортивных комментаторов.
Приглашаются: участники учебно-исследовательских, технических кружков и лабораторий – победители олимпиад, региональных, межрегиональных, общероссийских и международных учебно-исследовательских конкурсов и конкурсов научно-технического творчества молодёжи.
Классы: 9-11.
Организаторы, партнёры: Дальневосточный федеральный университет (ДВФУ), Дальневосточное отделение Российской академии наук (ДВО РАН), Федерация автомодельного спорта Приморского края, Центр детского творчества (г. Владивосток), Региональное отделение ДОСААФ России Приморского края, ВДЦ «Океан».
14.2. «Исследователь»
Дружина «Бригантина»
Цель: популяризация учебно-исследовательской деятельности среди молодёжи, поддержка одарённых школьников.
В программе: конкурс исследовательских работ школьников, тематические поездки в Дальневосточное отделение Российской академии наук (ДВО РАН), Дальневосточный федеральный университет (ДВФУ), дискуссионные площадки по исследовательским проблемам, спортивные секции, музыкальные часы, игровые программы.
Приглашаются: талантливые школьники, выявленные по итогам Всероссийского конкурса юношеских исследовательских работ им. В. И. Вернадского и других конференций и конкурсов.
Классы: 9-11.
Организаторы, партнёры: Общероссийское общественное движение творческих педагогов «Исследователь», ВДЦ «Океан».
14.3. «Океанская лига КВН» (XVIII  Фестиваль школьных команд КВН)
Дружина «Парус»
Цель: воспитание культуры старшеклассников в процессе освоения технологии КВН.
В программе: XVIII Фестиваль школьных команд КВН, мастер-классы специалистов, юмористическое шоу «Вечерний редактор», спецпроект «Тихоокеанская лига КВН и сборная „Океана”», встреча с командой из премьер-лиги, Stand-up конкурс, Урок Мужества, дискуссия «Весело, но не смешно», устный журнал «Гордись, Россия!», игра «Команда», шоу «Осенние мотивы», соревнования по игровым видам спорта, спортивные (секции) часы, товарищеские встречи, «Весёлые старты».
Приглашаются: школьные команды КВН – победители региональных конкурсов.
Классы: 8-11.
Организатор: ВДЦ «Океан».
15 СМЕНА. Сроки проведения: 14 ноября – 2 декабря (19 дней)
«INFO-ДЕТИ»
Цель: развитие информационной культуры подрастающего поколения в контексте новых социальных вызовов России.
Организаторы, партнёры: Министерство связи и массовых коммуникаций РФ, государственная телерадиокомпания «Владивосток», киностудия «Союзмультфильм» (г. Москва), Дальневосточный федеральный университет (ДВФУ), радио «Лемма», Общественное телевидение Приморья, РИА «Прима-Медиа», ВДЦ «Океан».
15.1. Модуль «Интерактивная среда»
Дружина «Бригантина»
Цель: развитие социальной ответственности старшеклассников в процессе овладения информационными компетенциями.
В программе: IT-викторина, мастер-классы приглашённых специалистов, спецкурс «Создание успешного информационного проекта», Урок информационной культуры, Форум юных блогеров, мастер-класс «Создание лендинга», мастер-классы «Основы успешной фотографии», «Основы журналистики», фотокросс, Урок «ИКТ в работе лидера общественного мнения», площадки неформального общения «Социальные сети и community», игра по станциям «В поисках достоверной информации», интерактивная лекция «Современные технологии PR», Весёлые старты, спортивные секции (часы).
Приглашаются: блогеры, контент-редакторы, администраторы, модераторы сайтов образовательных учреждений и детских (молодёжных) общественных организаций (объединений), социально-значимых сообществ в социальных медиа. 
Классы: 9-11.
15.2. Модуль «Океанский медиапарад» 
Дружина «Бригантина»
Цель: поддержка и развитие детского творчества в области информационных технологий и средств массовой информации.
В программе: X Фестиваль-конкурс детской прессы, медиакурсы, встречи с профессионалами СМИ, Медиабульвар, творческие командировки, фотокросс, дегустация литературных новинок, вечер-встреча «Весёлые картинки», Урок Мудрости, Урок Культуры, пленэр «Малая Третьяковка», встреча с интересными людьми, костры, праздник Детства, спортивные игры (секции, часы).
Приглашаются: финалисты отборочного тура конкурса детской прессы ВДЦ «Океан».
Классы: 9-11.
15.3. «Восточный экспресс»
Дружина «Парус»
Цель: формирование привлекательного образа Дальнего Востока и стран АТР для личностного самоопределения в будущем профессиональном развитии.
В программе: Школьный восточный форум, спецкурс «От плана к результату», конкурс проектных разработок «Моя роль в развитии территории», форсайт и проектные сессии, проблемные дискуссии, переговорные площадки, видеокруиз по Дальнему Востоку и странам АТР, серия мероприятий «Международный диалог», соревнования по игровым видам спорта, спортивные секции (часы), товарищеские встречи с работниками центра, «Весёлые старты».
Приглашаются: старшеклассники, увлекающиеся экономикой, географией, политикой, историей.
Классы: 9-11.
Организаторы, партнёры: аппарат полномочного представителя Президента РФ в ДФО, Дальневосточный федеральный университет (ДВФУ), ВДЦ «Океан».
16 СМЕНА.
Сроки проведения: 6 декабря – 24 декабря (19 дней)
16.1. «Российский восход»
Дружина «Бригантина»
Цель: поддержка и развитие детского творчества посредством повышения исполнительского мастерства детских творческих коллективов.
В программе: фестивальная программа, гала-концерт, мастер-классы по хореографии, вокалу, инструментальному исполнению, сценическому движению, конкурс «Битва хоров», Урок Мужества «Герои страны», конкурсные программы «А ну-ка, девочки!», «А ну-ка, мальчики», акция «Океанский бумеранг», тематический вечер «Знакомьтесь – Приморье!», праздник, посвящённый Дню защитника Отечества, встреча со звёздами российского шоу-бизнеса, эстрады, артистами Приморского театра оперы и балета, спортивные секции (часы), товарищеские встречи, конкурс зарядок «В здоровом теле – здоровый дух!».
Приглашаются: детские хореографические коллективы (народного, бального, эстрадного танцев), вокальные, инструментальные группы: солисты, победители региональных и межрегиональных конкурсов.
Классы: 7-11.
Организаторы, партнёры: Министерство культуры РФ, Приморский театр оперы и балета, ВДЦ «Океан».
17 СМЕНА.
Сроки проведения: 26 – 29 декабря (4 дня)
17.1. «Новый год у „ОКЕАНА”»
Дружина «Бригантина»
Цель: выявление и поддержка юных талантов Приморского края.
В программе: III Фестиваль детского творчества «Океанская жемчужина», литературно-музыкальный вечер «Зимнее настроение», посещение мастерских Деда Мороза, хобби-площадки, Новогодний праздник, «Весёлые старты», спортивные секции (часы).
Приглашаются: учащиеся приморских школ – отличники учёбы, победители различных конкурсов, соревнований.
Возраст: 9-16.
Организаторы, партнеры: ВДЦ «Океан».
