Урок безопасности школьников в сети Интернет
Защита детей от угроз в Интернете стала одним из приоритетных направлений государственной политики в сфере образования. В соответствии с письмом Департамента образования и науки Приморского края от 16 октября 2015 года №23-01-04/9050 в лицее проведен «Урок безопасности школьников в сети Интернет» в период с 23 по 31 октября 2015 года.

В лицее были проведены тематические беседы, классные часы, круглый стол, посвященные этой теме.

Уже традиционными в нашем лицее стали уроки «Безопасного интернета». Во всех классах начальной школы прошли уроки «Безопасного Интернета». В игровой форме, используя мультимедийную технику, ребята познакомились с основами правильного поведения в Интернете. 

На уроках информатики учащиеся лицея были ознакомлены с правилами поведения в Интернет - пространстве. Учащиеся 7-8-х классов с удовольствием обсудили тему возможного психологического давления на участников Интернет-пространства и способы правильного выхода из сложившейся негативной ситуации. Они были ознакомлены с рядом статей УК РФ, по которым возможно привлечение лиц к уголовной ответственности за высказывание угроз и оскорблений в Интернете.
Обучающиеся 5-7-х классов познакомились с целым рядом полезных контентов, а младшие школьники в интересной форме комиксов узнали о возможных опасностях, подстерегающих детей в Интернете и их последствиях, просмотрев материалы сайта www.i-deti.org.
Мальчишки и девчонки собрались на уроках безопасности для того, чтобы узнать больше о рисках и угрозах, которые несет интернет, а также методах защиты своих компьютеров, информации и защиты себя от различного рода виртуальных посягательств. Учителя объяснили детям, какие проблемы могут возникнуть при бесконтрольном и беспечном использовании глобальной Сети. 
Очень интересным и полезным было заседание круглого стола по теме «Интернет друг или враг?». Учащиеся 8-9 классов делились информацией, рассказывали о пользе и вреде Интернета, дискутировали. К концу беседы пришли к единому мнению – соблюдать правила пользователей сети Интернет и разработали правила:
- Никому и никогда не разглашай свои пароли. Они – твой главный секрет. Придумай свой уникальный пароль, о котором никто не сможет догадаться. Не записывай пароли на бумажках, не храни их в открытом доступе. Не отправляй свои пароли по электронной почте.
- При регистрации на сайтах и в социальных сетях старайся не указывать личную информацию (номер телефона, адрес места жительства, школы, место работы родителей и другое) – она может быть доступна всем, даже тем, кого ты не знаешь!
- Уважай собеседников в Интернете. Никогда и ни при каких обстоятельствах не угрожай другим, не размещай агрессивный и провокационный материал. Будь дружелюбен. Не груби. 
- Помни, что даже в Интернете существует «сетевой этикет». Если ты пишешь сообщение заглавными буквами, то собеседник может подумать, что ты кричишь на него.

Старшие школьники (учащиеся 10-11 классов) приняли участие в квест-игре «Безопасное селфи». Просмотренные видеоролики с сайтаwww.i-deti.org в простой и доступной форме информируют юных пользователей сети о всевозможных аспектах взаимодействия с другими пользователями Интернета, о неоднозначных и затруднительных ситуациях, которые могут возникнуть во время пребывания в виртуальном пространстве, о том, как можно решить те или иные проблемы и куда можно обратиться в случае столкновения с недоброжелательностью и нарушением законов об информационной безопасности.
Все участники мероприятия единодушно приняли решение соблюдать и использовать на практике основные правила Безопасного Интернета, как попасть на интересный детский сайт и не попасть в неприятную для себя историю. Ребята сделали вывод, что Интернет может быть прекрасным и полезным средством для обучения, отдыха, если соблюдать правила Безопасного Интернета.
