Муниципальное общеобразовательное бюджетное учреждение «Лицей №9»

Арсеньевского городского округа

ПРИКАЗ

	от 30.08. 2018 г.
	г. Арсеньев
	№ 333


Об утверждении дополнений и изменений в ООП основного общего образования

В соответствии с приказом Министерства образования и науки РФ от 31 декабря 2015 года № 1577 «О внесении изменений в Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования», утвержденный Приказом Министерства образования и науки РФ от 17 декабря 2010 года №1897, письмом Министерства образования и науки РФ от 25.05.2015 г. № 08-761 «Об изучении предметной областей: «Основы религиозных культур и светской этики» и «Основы духовно-нравственной культуры народов России, письмом Министерства образования и науки РФ от 1 сентября 2016 г. N 08-1803 «О рекомендациях по реализации предметной области ОДНКНР для основного общего образования» 

ПРИКАЗЫВАЮ:

1.
Внести изменения в основную образовательную программу основного общего образования ФГОС ООО 

2.
Изложить раздел II «Содержательный», пункт 2.2. «Программы отдельных учебных предметов, курсов», подпункт 2.2.9. «Основы духовно-нравственной культуры народов России» в следующей редакции:

Место предмета в учебном плане

Предметная область «Основы духовно-нравственной культуры народов России» в лицее реализуется через:

- включение в рабочие программы учебных предметов, других предметных областей тем, содержащих вопросы духовно-нравственного воспитания (литература, история, обществознание, музыка, ИЗО); 

- включение занятий по предметной области ОДНКНР во внеурочную деятельность в рамках реализации Программы воспитания и социализации обучающихся.

И.о. директора МОБУ «Лицей № 9» 




       И.П. Вахмянина
