Программа формирования экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни
Программа формирования экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни обучающихся - это комплексная программа формирования знаний, установок, личностных ориентиров и норм поведения, обеспечивающих сохранение и укрепление физического и психического здоровья как одного из ценностных составляющих, способствующих познавательному и эмоциональному развитию ребенка, достижению планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования.

Программа формирования ценности здоровья и здорового образа жизни на ступени начального общего образования сформирована с учётом факторов, оказывающих существенное влияние на состояние здоровья детей: 

- неблагоприятные социальные, экономические и экологические условия; 

- наличие социально неблагополучных семей;

- активно формируемые в младшем школьном возрасте комплексы знаний, установок, правил поведения, привычек; 

- особенности отношения обучающихся младшего школьного возраста к своему здоровью, что связано с отсутствием у детей опыта «нездоровья» (за исключением детей с серьёзными хроническими заболеваниями) и восприятием ребёнком состояния болезни главным образом как ограничения свободы, неспособностью прогнозировать последствия своего отношения к здоровью.

Задачи:

- сформировать представление о позитивных факторах, влияющих на здоровье; 

- научить обучающихся осознанно выбирать поступки, поведение, позволяющие сохранять и укреплять здоровье; 

- научить выполнять правила личной гигиены и развить готовность на основе её использования самостоятельно поддерживать своё здоровье; 

-сформировать представление о правильном (здоровом) питании, его режиме, структуре, полезных продуктах;

- сформировать представление о рациональной организации режима дня, учёбы и отдыха, двигательной активности, научить ребёнка составлять, анализировать и контролировать свой режим дня; 

- дать представление с учётом принципа информационной безопасности о негативных факторах риска здоровью детей (сниженная двигательная активность, инфекционные заболевания, переутомления и т. п.), о существовании и причинах возникновения зависимостей от табака, алкоголя, наркотиков и других психоактивных веществ, их пагубном влиянии на здоровье; 

- дать представление о влиянии позитивных и негативных эмоций на здоровье, в том числе получаемых от общения с компьютером, просмотра телепередач, участия в азартных играх; 

- обучить элементарным навыкам эмоциональной разгрузки (релаксации); 

- сформировать навыки позитивного коммуникативного общения; 

- сформировать представление об основных компонентах культуры здоровья и здорового образа жизни; 

- сформировать потребность ребёнка безбоязненно обращаться к врачу по любым вопросам состояния здоровья, в том числе связанным с особенностями роста и развития.

МОБУ «Лицей №9»  учитывает сущность, содержание, организацию, а также условия и факторы процесса воспитания и обучения, объединенных следующими приоритетными направлениями:

- координация совместной работы школы и семьи по формированию и сохранению здоровья ребенка;

Модель организации работы  общеобразовательного учреждения 
по формированию у обучающихся экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни

Первый этап — анализ состояния и планирование работы образовательного учреждения по данному направлению, в том числе по:

·организации режима дня детей, их нагрузкам, питанию, физкультурно-оздоровительной работе, сформированности элементарных навыков гигиены, рационального питания и профилактике вредных привычек;

·организации просветительской работы образовательного учреждения с учащимися и родителями (законными представителями);

·выделению приоритетов в работе образовательного учреждения с учётом результатов проведённого анализа, а также возрастных особенностей обучающихся на ступени начального общего образования.
Второй этап — организация работы образовательного учреждения по данному направлению.

1. Просветительско-воспитательная работа с обучающимися, направленная на формирование ценности здоровья и здорового образа жизни, включает:

·внедрение в систему работы образовательного учреждения дополнительных образовательных программ, направленных на формирование ценности здоровья и здорового образа жизни, которые должны носить модульный характер, реализовываться во внеурочной деятельности либо включаться в учебный процесс;

·лекции, беседы, консультации по проблемам сохранения и укрепления здоровья, профилактике вредных привычек;

·проведение дней здоровья, конкурсов, праздников и других активных мероприятий, направленных на пропаганду здорового образа жизни;

·создание в школе общественного совета по здоровью, включающего представителей администрации, учащихся старших классов, родителей (законных представителей), представителей детских физкультурно-оздоровительных клубов.

2. Просветительская и методическая работа с педагогами, специалистами и родителями (законными представителями), направленная на повышение квалификации работников образовательного учреждения и повышение уровня знаний родителей (законных представителей) по проблемам охраны и укрепления здоровья детей, включает:

·проведение соответствующих лекций, семинаров, круглых столов и т. п.;

·приобретение для педагогов, специалистов и родителей (законных представителей) необходимой научно-методической литературы;

·привлечение педагогов, медицинских работников, психологов и родителей (законных представителей) к совместной работе по проведению оздоровительных мероприятий и спортивных соревнований.

Направления реализации программы

1. Создание условий для сохранения здоровья участников образовательного процесса учреждения. 

В лицее созданы необходимые условия для сбережения здоровья учащихся. Все школьные помещения соответствуют санитарным и гигиеническим нормам, нормам пожарной безопасности, требованиям охраны здоровья и охраны труда обучающихся. В лицее работает столовая, позволяющая организовывать горячие завтраки и обеды в урочное и внеурочное время. Бесплатное питание получают все обучающиеся 1-4 классов.

В лицее имеются спортивный зал, игровая комната, оборудованные  игровым и спортивным оборудованием и инвентарём, спортивная площадка. Традиционно проводятся Дни здоровья. В школе реализуется программа «Здоровье». Во внеурочное время у ребят есть возможность позаниматься футболом, волейболом, баскетболом.

В лицее имеются медицинский, процедурный и стоматологический кабинеты, оснащённые стандартным комплектом оборудования, позволяющим проводить профилактические и лечебные процедуры.

На каждого ребёнка заведена медицинская карта.

В лицее проводятся регулярные профилактические осмотры с участием врачей специалистов в 1,3,5,7,9,10,11 классах.

Проводится профилактический осмотр учащихся 9,10,11 классов врачом-гинекологом ежегодно. 

Учащиеся 1-4 классов сдают в лабораторию анализы на э/б, я/глист. 

Проводится профилактический осмотр учащихся стоматологом с 1 по 11 класс.

В лицее проводятся мероприятия по профилактике острых, инфекционных заболеваний.

Практикуются коррекционно-развивающие занятия логопеда с учащимися.

Работа с родителями строится в следующих направлениях: 
· психологическое просвещение 
· социально-психологическое консультирование по проблемам обучения и личностного развития детей. 
На классных   собраниях в 1-х классах проводятся беседы «Помощь родителям в период адаптации ребёнка в школе», в 4-х классах - «Готовность ребенка к переходу в среднее звено», По запросу педагогов  или родителей психологом проводятся совместные встречи.

В 2011-2012 учебном году планируется создание родительского клуба, где будут использованы различные формы работы, не только лекции, но и тренинги, игры.

2. Использование возможностей УМК «Планета Знаний», «Школа 2100» в образовательном процессе.

     Программа формирования культуры здорового и безопасного образа жизни средствами урочной деятельности может быть реализуется с помощью предметов УМК «Планета Знаний», «Школа 2100». Для формирования установки на безопасный, здоровый образ жизни в  системе учебников  данных УМК предусмотрены соответствующие разделы и темы. Их содержание предоставляет возможность обсуждать с детьми проблемы, связанные с безопасностью и здоровьем, активным отдыхом.

     В курсе «Окружающий мир» для формирования установки на безопасный, здоровый образ жизни в учебниках по УМК «Планета Знаний» предусмотрены соответствующие разделы. 1 класс – «Пришла пора учиться», «Человек»,2 класс – «Люди вокруг нас», 3 класс «Человек». В учебнике 1 класса в разделе «Пришла пора учиться» показаны важные для безопасного передвижения по улицам и дорогам знаки дорожного движения, а также таблица с важнейшими номерами телефонов, которые могут потребоваться ребенку в критической ситуации.

     В курсе «Окружающий мир» по УМК «Школа 2100»— это разделы: 1 класс – «Как мы понимаем друг друга», «Что нас окружает»,3 класс «Оболочка планеты, охваченная жизнью», 4 класс – «Как работает организм человека», «Человек и его внутренний мир», и др.
При выполнении  упражнений на уроках русского языка учащиеся обсуждают вопросы внешнего облика ученика,  соблюдения правил перехода улицы, активного отдыха летом и зимой.

Формированию бережного отношения к материальным и духовным ценностям России и мира способствуют  разделы,  темы учебников, художественные тексты, упражнения, задачи, иллюстративный и фотоматериал с вопросами для последующего обсуждения.  

     В курсе «Технология»  при первом знакомстве с каждым инструментом или приспособлением в учебниках обязательно вводятся правила безопасной работы с ним. 

В курсе «Физическая культура» весь материал программы способствует выработке установки на безопасный, здоровый образ жизни. На это ориентированы все подразделы программы, но особенно те, в которых сообщаются сведения по освоению и соблюдению режима дня, личной гигиены, закаливания, приема пищи и питательных веществ, воды и питьевого режима, необходимости оказания первой помощи при травмах. 

      Развитию мотивации к творческому труду, работе на результат служат материалы для организации проектной деятельности в учебниках технологии, иностранных языков, информатики. Содержание материала выстроено так, что способствует организации проектной деятельности,  как на уроке, так и во внеурочной работе.  

 Задача формирования бережного, уважительного, сознательного отношения к материальным и духовным ценностям  решается средствами всей системы учебников «Планета Знаний», «Школа 2100» в течение всего учебно-воспитательного процесса.

       Ответственность  и контроль за реализацию этого блока возлагается на администрацию школы.

3. Рациональная организация учебной и внеучебной деятельности обучающихся.

       Сохранение и укрепление здоровья учащихся средствами рациональной организации их деятельности достигается благодаря систематической работы педагогического коллектива над вопросами повышения эффективности учебного процесса, снижения функционального напряжения и утомления детей, создания условий для снятия перегрузки, нормального чередования труда и отдыха. 

Организация образовательного процесса строится с учетом гигиенических норм и требований к организации и объёму учебной и внеучебной нагрузки (выполнение домашних заданий, занятия в кружках и спортивных секциях). 

В учебном процессе педагоги применяют методы и методики обучения, адекватные возрастным возможностям и особенностям обучающихся. 

Используемые в лицее учебно-методические комплексы «Планета Знаний», «Школа 2100» позволяют это сделать благодаря тому, что они разработаны с учетом требований к обеспечению физического и психологического здоровья детей, здорового и безопасного образа жизни. В основу этих УМК положен деятельностный метод обучения, позволяющий ученику занимать активную позицию, тем самым, развивая свой интерес к познанию, т.е. традиционная технология объяснительно-иллюстративного метода обучения заменена технологией деятельностного метода. Система построения учебного материала позволяет каждому ученику поддерживать и развивать интерес к открытию и изучению нового. В учебниках УМК «Планета Знаний», «Школа 2100»  задания предлагаются в такой форме, чтобы познавательная  активность,  познавательный интерес и любознательность ребенка переросли в потребность изучать новое, самостоятельно учиться. В учебниках системно выстроен теоретический материал, к которому предложены практические, исследовательские и творческие задания, позволяющие активизировать деятельность ребенка, применять полученные знания в практической деятельности, создавать условия для реализации творческого потенциала ученика. 

В лицее строго соблюдаются все требования к использованию технических средств обучения, в том числе компьютеров и аудиовизуальных средств. 

Педагогический коллектив учитывает в образовательной деятельности индивидуальные особенности развития учащихся: темпа развития и темп деятельности. В используемой в школе системе учебников «Планета Знаний», «Школа 2100» учтены психологические и возрастные особенности младших школьников, различные учебные возможности детей. В этой связи и для достижения указанных личностных результатов в учебниках всех предметных линий представлены разнообразные упражнения, задачи и задания, обучающие игры, ребусы, загадки, которые сопровождаются красочными иллюстрациями, способствующими повышению мотивации обучающихся, учитывающими переход  детей младшего школьного возраста от игровой деятельности к деятельности учебной. В процессе обучения учащиеся имеют право выбора разноуровневых заданий для самостоятельной работы. 

      Эффектность реализации данного блока зависит от деятельности каждого педагога. 

4. Организация физкультурно-оздоровительной работы 

Система физкультурно-оздоровительной работы в лицее направлена на обеспечение рациональной организации двигательного режима обучающихся, нормального физического развития и двигательной подготовленности обучающихся всех возрастов, повышение адаптивных возможностей организма, сохранение и укрепление здоровья обучающихся и формирование культуры здоровья. Сложившаяся система включает:

- полноценную и эффективную работу с обучающимися всех групп здоровья  на уроках физкультуры: учет рекомендаций  врачей, применение  дифференцированного подхода;

-  рациональную и соответствующую организацию уроков физической культуры и занятий активно-двигательного характера на ступени начального общего образования;

-   проведение утренней гимнастики до начала уроков;

- физкультминуток на уроках, способствующих эмоциональной разгрузке и повышению двигательной активности;

- организацию работы спортивных секций и создание условий для их эффективного функционирования;

- регулярное проведение спортивно-оздоровительных мероприятий (дней  здоровья, соревнований, олимпиад, походов).

5. Реализация дополнительных образовательных программ 

В школе созданы и реализуются дополнительные образовательные программы, направленные на формирование ценности здоровья и здорового образа жизни:

	Направленность дополнительных программ
	Наименование программ
	Руководитель

	Спортивно-оздоровительное
	«Разговор о правильном питании»
«Все цвета кроме чёрного»

«Полезные привычки»

«Детская Олимпийская деревня»
	

	
	Спортивные игры
	Московцева С.В.

	Художественно-эстетическое
	Хор 
	Ракова Т. Г.

	
	Вокальная группа
	Ракова Т. Г.

	
	«Природа и фантазия»
	Любаева З.А.

	Научно-познавательное 

                      и

проектная деятельность
	«Основы православной культуры»

«Азбука экологии»

Программа «Проектная деятельность в рамках курса «Окружающий мир», модуль 1 «Я – школьник»
Программа кружка «Математический интеллект»
	Ракова Т. Г.

Архипова О.В.

Васюткина Н.Н.

Слободянникова Ю.А.
Пунинская С.М.

Щербина И. Н.

Незнамова Е.Г.


6. Просветительская работа с родителями (законными представителями). 

Складывающаяся система работы с родителями (законными представителями) по вопросам охраны и укрепления здоровья детей направлена на повышение их уровня знаний и включает: 

- проведение соответствующих лекций, семинаров; 

- привлечение родителей (законных представителей) к совместной работе по проведению оздоровительных мероприятий и спортивных соревнований;

- создание библиотечки детского здоровья, доступной для родителей.

Оценка эффективности реализации программы

Основные результаты реализации программы  формирования культуры здорового и безопасного образа жизни учащихся оцениваются в рамках мониторинговых процедур  через заполнение «Карты здоровья» обучающегося, сводной «Карты здоровья» класса. 

Комплексный план мероприятий, направленных на реализацию программы формирования здорового и безопасного образа жизни

	Направление деятельности
	Содержание деятельности, мероприятия

	Создание условий для эффективной организации образовательного процесса
	·  Организация бесплатного питания учащихся начальных классов.

·  Витаминизация блюд.

·  Организация работы буфета.

·  Наличие различных видов спортивного оборудования в спортивном зале, на спортивной площадке, в игровой комнате.

·  Наличие в штате логопеда, учителей физкультуры, медицинского работника.

	Рациональная организация учебной и внеучебной деятельности обучающихся направлена на повышение эффективности учебного процесса
	· Проведение тематических педсоветов по вопросам нормирования домашней работы обучающихся.

· Замеры объёма времени, расходуемого учащимися на выполнение домашних заданий.

· Работа в классах строится на основе УМК, система которых формирует установку школьников на безопасный, здоровый образ жизни («Планета Знаний», «Школа 2100»).

· Наличие в лицее оснащенного компьютерного класса, режим работы в этом классе, режим использования ТСО и компьютерной техники на уроке.

· Разработка разноуровневых заданий для самостоятельной работы учащихся.

· Создание ситуаций выбора учащимися заданий, форм их представления и т.п.

	Эффективная организация физкультурно-оздоровительной работы направлена на обеспечение рациональной организации двигательного режима обучающихся, сохранение и укрепление здоровья детей и формирование культуры здоровья
	- Зарядка до начала занятий 

-Оздоровительные, релаксационные минутки на уроках.

· Динамическая пауза на переменах. 

· «Весёлые старты».

· Конкурсы «Спортсмен года», «Самый здоровый класс»

· «Дни здоровья».

· Проведение классных часов

· Игра-путешествие «Я здоровье берегу – сам себе я помогу!»

· Театрализованные представления 

· Тренинг безопасного поведения «Почему вредной привычке ты скажешь «нет»?»

	Реализация дополнительных образовательных программ направлена на формирование ценности здоровья и ЗОЖ у детей
	· Реализация школьной воспитательной программы «Здоровье»

Реализация программ «Разговор о правильном питании», «Все цвета кроме чёрного», «Полезные привычки», «Спортивные игры», «Детская Олимпийская деревня», курс хореографии

	Просветительская работа с родителями направлена на объединение усилий для формирования ЗОЖ у обучающихся
	· Лекции, консультации для родителей по различным вопросам роста и развития ребёнка, его здоровья. 

· Приобретение для родителей необходимой научно-методической литературы.

· Совместные праздники для детей и родителей по профилактике вредных привычек

· Мониторинг «Здоровье»


