15.05.2014                Информационная безопасность детей

В Приморском краевом институте развития образования состоялось краевое родительское собрание, посвященное актуальной проблеме сегодняшнего дня – информационной безопасности детей в современном мире. Это первый опыт проведения подобного мероприятия, инициировала которое А.В. Личковаха, уполномоченный при Губернаторе Приморского края по правам ребёнка.

Она познакомила собравшихся с законодательной базой по данному вопросу и сделала акцент на главном: дети имеет право не только на доступ к информации, но и на информационную безопасность. "Закон, разумеется, не преследует целей оградить детей от проблем и сложностей современной жизни и создать иллюзию, что в мире не существует зла, насилия, смерти. Но доносить до детей такого рода информацию необходимо тогда, когда они способны ее понять и принять, и в такой соответствующей их возрасту деликатной форме, чтобы эта информация не причинила вред их психическому здоровью".

Н.А.Виткалова, заместитель директора департамента образования и науки Приморского края рассказала, как эта проблема решается в образовательных учреждениях края. Она подчеркнула, что проблема обеспечения информационной безопасности школьников является не столько социальной, сколько психолого-педагогической проблемой, так как напрямую зависит от уровня и качества нравственной культуры и воспитания подрастающего поколения.

"Мы, педагоги, призываем вас, родителей, в это сложное время контролировать свободное время вашего ребенка. Конечно, не доводить до абсурда, поставив жизнь ребенка под тотальный контроль, а постараться сформировать доверительные отношения со своим ребенком, чаще беседовать с ним, в дружеской беседе можно узнать любую информацию: с кем ребенок дружит, чем интересуется, какие отношения в школе с друзьями, учителями".

 

С.А.Третьяков, начальник отдела контроля и надзора в сфере массовых коммуникаций Роскомнадзора России по Приморскому краю, проинформировал родителей об основных положениях Федерального Закона №436-ФЗ "О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию" и призвал к активному участию в его реализации.

"Существует множество программ и фильтров, которые помогут контролировать открытие нежелательной информации и устанавливать время, которое можно проводить в Интернете. Программы родительского контроля предназначены, в первую очередь, для создания ограничений ребенку, они призваны обеспечить его безопасность, оградить от того, что, возможно, ему еще рано знать и видеть. Родители также имеют право внести свое предложение о закрытии того или иного сайта, предоставив для этого весомые аргументы".

Ж.Ю. Жданова, старший преподаватель кафедры педагогики и психологии Приморского краевого института развития образования, дала практические советы по профилактике экранной зависимости у детей, а И.А.Агеева, преподаватель кафедры информационных технологий института, – как предотвратить угрозы, которые возможны в процессе общения детей  в режиме он-лайн.

На собрании присутствовали родители из Владивостока, Артема, Уссурийска, Надеждинского и Шкотовского районов. Они активно участвовали в дискуссии, которую провела ректор института Е.А.Григорьева. На вопрос: "Как обеспечить информационную безопасность ребёнка в Приморском крае" отвечали все вместе.

Современные дети живут в новом информационном обществе глобальной коммуникации, в котором существуют как новые возможности, так и новые угрозы и риски. И чтобы ребенок вырос конкурентоспособным гражданином, он должен постигать эти возможности. А к негативной информации у него должен выработаться своеобразный "иммунитет", - такой главный вывод сделали участники дискуссии.

И организаторы краевого родительского собрания, и родители отметили важность, своевременность мероприятия, которое не только обозначило существующие проблемы,  но и подсказало пути их решения. Подобные встречи будут проведены и для родителей других муниципальных образований, чтобы консультации и практические советы по данному вопросу могли получить все желающие.

